

# 湖南长沙“4·29”特别重大居民自建房倒塌事故调查报告公布

新华社北京5月21日电 2022年4月29日12时24分,湖南省长沙市望城区金山桥街道金坪社区盘树湾组发生一起特别重大居民自建房倒塌事故,造成54人死亡、9人受伤,直接经济损失9077.86万元。日前,国务院常务会议审议通过了湖南长沙“4·29”特别重大居民自建房倒塌事故调查报告。经国务院事故调查组调查认定,湖南长沙“4·29”特别重大居民自建房倒塌事故是一起因房主违法违规建设、加层扩建和用于出租经营,地方党委政府及其有关部门组织开展了违法建筑整治、风险隐患排查治理不认真不负责,有的甚至推卸责任、放任不管,造成重大安全隐患长期未得到整治而导致的特别重大生产安全责任事故。

事故发生后,党中央、国务院高度重视。

新华社北京5月21日电 日前,经中共中央批准,中央纪委国家监委对第二十届中央委员、重庆市委副书记、市长胡衡华,湖南省人大常委会党组成员、副主任陈文浩,湖南省委常委、长沙市委书记吴桂英,贵州省委常委、贵阳市委书记胡忠雄在湖南长沙“4·29”特别重大居民自建房倒塌事故中的失职失责问题进行了立案审查调查。经查,该事故的发生是问题长期发展积累的结果,湖南省、长沙市、望城区党委和政府等有关单位、部门及人员对事故的发生负有责任。

习近平总书记立即作出重要指示,强调要不惜代价搜救被困人员,全力救治受伤人员,妥善做好安抚安置等善后工作;同时注意科学施救,防止发生次生灾害。要彻查事故原因,依法严肃追究责任,从严处理相关责任人,及时发布权威信息。近年来多次发生自建房倒塌事故,造成重大人员伤亡,务必引起高度重视。要对全国自建房安全开展专项整治,彻查隐患,及时解决。坚决防范各类重大事故发生,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。受党中央、国务院委派,国务院领导同志率应急管理部、住房和城乡建设部、教育部、卫生健康委等部门负责同志赶赴现场指导事故救援、伤员救治和善后处置等工作。湖南省委省政府、国家有关部门、消防救援队伍、安全生产专业救援队伍、中央企业和地方政府专

业队伍、社会救援力量等全力开展抢险救援工作。面对极其复杂危险的救援环境,经过158小时艰苦紧张救援,有生命迹象的10人全部获救(其中1人在医院救治无效死亡),遇难人员全部找到。

为查清事故原因、总结经验教训,依据有关法律法规,经国务院批准,成立了国务院湖南长沙“4·29”特别重大居民自建房倒塌事故调查组,由应急管理部牵头,住房城乡建设部、自然资源部、公安部、教育部、全国总工会和湖南省人民政府参加,邀请规划、设计、工程管理、法律、公共安全等方面的权威专家参与事故调查,查明了事故经过、发生原因、人员伤亡情况和有关单位情况,查明了有关地方党委政府、相关部门在监管方面存在的问题和相关人员的责任。

事故调查组查明,事故的直接原因是

违法违规建设的原五层(局部六层)房屋建筑质量差、结构不合理、稳定性差、承载能力低,违法违规加层扩建至八层(局部九层)后,荷载大幅增加,致使二层东侧柱和墙超出极限承载力,出现受压破坏并持续发展,最终造成房屋整体倒塌。事发前,在出现明显倒塌征兆的情况下,房主拒不听从劝告,未采取紧急避险疏散措施,是导致人员伤亡多的重要原因。

调查认定,湖南省、长沙市、望城区及有关部门存在集中治理部署迟缓简单应付、日常监管相互推诿矛盾,排查整治不认真走过场、对违法违规行为查处不力、房屋检测机构管理混乱、自建房规划建设源头失控等问题。涉事房主和有关企业存在相关违法违规行为。

事故调查组按有关规定对调查过程中发

现的地方党委政府及有关部门的公职人

员履职方面的问题和涉嫌腐败等线索及

相关材料,及时移交中央纪委国家监委

追责问责调查组。

针对事故中暴露的问题,事故调查组总结了五个方面的主要教训:学习贯彻习近平总书记关于防范化解重大风险的重要论述不认真不深刻,风险意识薄弱;落实责任不紧不实,不担当不作为;发展理念存在偏差,政绩观错位;立法滞后执法不严,行业安全监管宽松软;对基层能力建设重视不够,基层安全治理面临困境。同时,提出五项改进措施建议:切实增强各级领导干部风险意识和安全发展能力,突出防控经营性自建房安全风险,标本兼治加强城乡自建房安全管理,压紧压实各级领导干部防范化解重大风险责任,大力提高基层安全治理能力。

管,对事故发生负有领导责任。

胡衡华、陈文浩、吴桂英、胡忠雄4名同志在推进安全生产工作中领导不力,造成特别重大生产安全责任事故,产生不良影响,应予问责。依据《中国共产党问责条例》《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定分别给予胡衡华同志、陈文浩同志、吴桂英同志党内警告处分,由国家监委给予胡忠雄同志政务记过处分。

## 4名中管干部因长沙“4·29”事故被问责

胡衡华同志在2013年12月至2016年11月担任长沙市委副书记、代市长、市长和2017年7月至2020年10月担任长沙市委书记期间,对党中央部署的违法建筑整治、房屋安全和风险隐患排查治理等工作组织领导不力,对事故发生负有领导责任。

吴桂英同志自2021年2月担任长沙市委书记以来,对开展房屋安全和风

险隐患排查工作重视不足,履行长沙市安全生产第一责任人责任不到位,对事故发生负有领导责任。

胡忠雄同志在2018年2月至2020年1月担任长沙市委副书记、代市长、市长期间,对长沙市相关职能部门职责不清、推诿塞责、对涉事房屋违法违规加层改建行为监管查处不力等问题失察失管,对事故发生负有领导责任。

陈文浩同志在2016年12月至2021

## 湖南严肃查处长沙“4·29”事故相关责任人

纪检监察机关严肃追责问责62名公职人员,检察机关对涉嫌犯罪的相关人员提起公诉

长刘全等4名公职人员因严重违纪违法并涉嫌职务犯罪被移送司法机关处理。

同时,对该事故中存在失职失责的长沙市、望城区党委政府,省住房和城乡建设厅、自然资源厅、市场监督管理局及市、区相关部门其余58名公职人员进行了严肃处理。其中,给予湖南省政府副秘书长、办公厅党组成员(湖南省住房和城乡建设厅党组书记、厅长)鹿山党内严重警告处分并免去现职;给予长沙市公安局望城分局治安管理大队大队长(金山桥中队原中队长)冷经科、长沙市公安局望城分局治安管理大队副大队长

郑建新党内严重警告处分并免去现职;给予长沙市委常委、秘书长(长沙市望城区委原书记)刘拥兵,长沙市人大常委会副主任(长沙市望城区委原书记)孔玉成,长沙市望城区委副书记、区长孔令强党内严重警告处分并免去现职;给予湖南机场管理集团机场建设指挥部党委书记(长沙市望城区委原副书记、区长)范焱斌撤销党内职务、政务撤职处分;给予长沙市住房和城乡建设局党组书记、局长王伟胜留党察看一年、政务撤职处分;给予长沙市望城区住房和城乡建设局一级主任科员(长沙市望城区住房和城乡建设局原党组书记、局长)熊建新开除党籍、开除公职处分。对其他相关责任人,分别给予纪党政处分或书面诫勉、批评教育等处理。责令对此次事故负有责任的20个单位作出书面检查并切实整改。

涉事房主吴治勇、湖南湘大工程检测有限公司法定代表人杨双富、金山桥

街道金坪社区盘树湾组居民龙立勤等14人涉嫌重大责任事故罪、提供虚假证明文件罪、寻衅滋事罪,被公安机关立案侦查、检察机关提起公诉。

事故发生后,湖南省委、省政府按照习近平总书记重要指示和中央领导同志批示要求,积极稳妥有序开展事故救援及善后处置,组织开展全省居民自建房安全专项整治和安全生产大检查“百日攻坚”行动,切实加强安全生产工作。党中央、国务院对事故处理作出决定后,湖南省委迅速召开常委会会议贯彻落实,深入检查反思,深刻汲取教训,并对进一步统筹发展和安全、防范化解风险、推进安全生产治理体系和治理能力现代化作出部署安排。

## 惠来县自然资源局国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

惠自然资告[2023]4号

(一)本次出让按出价最高且符合竞买条件的原则确定竞得人,为无底价方式出让,由惠来县自然资源局委托揭阳市公共资源交易中心组织公开出让。

(二)竞买人须按规定缴交竞买保证金。竞买保证金、土地出让起始价及增价幅度分别如下表:

地块编号	竞买保证金(万元)	土地出让起始价(万元)	增价幅度(万元)
HL202207号	720	1441	50
HL202304号	665	1330	50

### 五、时间安排

(一)公告时间:2023年5月22日。

(二)网上申请报名时间:2023年6月15日8时30分至2023年6月26日17时。

(三)缴交保证金时间:2023年6月15日8时30分至2023年6月26日17时30分。

(四)网上挂牌时间(网上报价时间):

HL202207号:2023年6月15日8时30分至2023年6月28日10时00分;

HL202304号:2023年6月15日8时30分至2023年6月28日10时30分。

(五)限时竞价时间:

HL202207号:2023年6月28日10时00分起;

HL202304号:2023年6月28日10时30分起。

### 六、其他需要公告的事项

(一)参加本次网上挂牌出让的申请人,请通过广东省公共资源交易平台(揭阳市)https://ygpc.gdzwfw.gov.cn/#/445200/index,登陆揭阳市公共资源交易平台下载本次挂牌的出让规划条件、建设方案、监管协议书模板、公告、竞买须知、合同样本及有关文件,同时按上述文件规定的操作程序参加竞买。具体操作详见服务指南—交易类型—《土地与矿业权竞买人操作手册》指引。

(二)土地开竣工违约责任。竞得人未能按照《国有建设用地使用权出让合同》约定日期或同意延建后另行约定日期开工建设的,土地使用权予以收回;部分土地未开工建设的,该部分土地予以收回。竞得人未能按照《国有建设用地使用权出让合同》约定日期,同意延建所另行约定日期竣工的或开工建设前尚未完善开发建设手续的,土地使用权予以收回。

(三)改变用途的违约责任。竞得人不得改变土地用途,否则土地使用权予以收回;其他违约责任从《国有建设用地使用权出让合同》约定。

(四)申请人必须办理数字证书并获得授权,才能登陆网上交易系统参加网上挂牌交易活动。

(五)竞买人按照公告要求按时足额缴纳竞买保证金后,方可取得竞买人资格。竞买保证金须由竞买人支付,竞买保证金以人民币支付,以网上交

易系统显示的银行到账时间为准。

(六)网上报价不可撤回。

(七)竞得人应于竞得之日起5个工作日内与

揭阳市公共资源交易中心签订《成交确认书》,竞得人不按规定期限签订《成交确认书》的,视为违

约,竞买保证金不予退还,出让方可取消其竞得资格并有权重新组织挂牌出让。竞得人必须在签订《成交确认书》之日起10个工作日内与惠来县自

然资源局签订《国有建设用地使用权出让合同》;

竞得人逾期不签订合同的,《成交确认书》失效,出

让方可取消其竞得资格并有权重新组织挂牌出

价。

(八)竞买人报名时应交纳出让宗地的竞买保

证金。成交后,须在签订合同之日起15日内一次

性付清土地价款,所有款项均须以现金或银行转

账支付,不得抵偿其他任何债务。竞得人不能按

时支付国有建设用地使用权出让价款的,自滞纳之

日起,每日按迟延支付款项的1‰向出让方缴纳

违约金,延期付款超过60日,出让方有权解除合

同,竞得人无权要求返还竞买保证金或定金,出让

人并可要求竞得人赔偿损失。竞买保证金抵作地

价款。

(九)成交后,由惠来县自然资源局向税务部

门推送费源信息,税务部门根据费源信息开具缴

款通知书,缴款人(竞得人)依据缴款通知书向税

务部门自行申报缴费;缴费完成后,税务部门为缴

款人开具缴款凭证。揭阳市公共资源交易中心根

据惠来县自然资源局的通知代竞得人将竞买保

证金缴入国库,保证金抵作成交价款,成交价款余款

由税务机关通知竞得人直接缴入国库。

(十)竞得人应在惠来县设立项目法人公司

(竞得人为法人并在惠来县注册的除外),且应

于网上报名时同时提出申请,股东名称及各自所

占份额应与申请人一致,并应在成交之日起6个

月内持单项开发公司的资格证明文件到惠来县自

然资源局签订补充协议,否则,只能以申请人名

义申请不动产登记,若单项开发公司在本宗地成

交后10个工作日内成立的,可由单项开发公司直

接与惠来县自然资源局按宗地签订《国有建设用

地使用权出让合同》。

(十一)竞得人必须按有关规定缴纳土地交易

过程中产生的税、费,包括办理不动产权证所需缴

交的契税等。

(十二)竞得人必须依法合理利用土地,其在

受让宗地上的任何活动,不得损害或者破坏周围

环境或设施,使国家或他人遭受损失的,应负责赔

偿。

(十三)该地块的建设开发要求,竞得人应严

格按照《国有建设用地使用权出让合同》的各项约

定执行。

(十四)政府保留对本地块的城市规划调整

权,涉及原宗地的城市规划如有修改,竞得人有义

务执行有效的城市规划,并按届时规定办理有关

苏迪曼杯:  
中国羽毛球队  
实现三连冠

据新华社苏州5月21日电 21日,中国羽毛球队在2023年苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛中以总比分3:0战胜韩国队夺冠,实现三连冠,在总共18届苏杯中第13次登顶。

第三场女单对决的最后一球,全场屏住呼吸,座无虚席的苏州奥体中心体育馆,安静得仿佛空无一人。随着对手安洗莹回球出界,奥运冠军陈雨菲为中国拿下了锁定冠军的第三分。全场爆发出震耳欲聋的欢呼声,兴奋的国羽球员冲进场地,围成一圈激情庆祝。

### 体育彩票开奖公告

排列3 排列5

2023年5月21日开奖

第23131期

排列3:8 3 8 3 8

七星彩

2023年5月21日开奖